

राजनीतिक संयन्त्रको बैठकमा  
 अध्यादेशबारे छलफल

दुडे समाचारबाट  
 काठमाण्डु। जनता समाजवादी पार्टी नेपालले भूमि सम्बन्धी अध्यादेशका बारेमा असहमति जनाएपछि सत्तारूढ दलको उच्चस्तरीय राजनीतिक संयन्त्रको बैठकमा गम्भीर छलफल भएको छ।  
 मंगलबार साँझ प्रधानमन्त्रीको सरकारी निवास बालुवाटारमा बसेको सत्तारूढ दलको उच्चस्तरीय राजनीतिक संयन्त्रको बैठकमा सरकारका कामकारवाही, अध्यादेश लगायतका विषयमा गहन छलफल भएको छ।  
 कांग्रेस-एमाले गठबन्धनलाई संयन्त्रले सहजीकरण गर्दै आएको छ। पछिल्ला दिनमा सत्तारूढ दलभित्रै पनि सरकारका कामकारवाहीलाई लिएर आलोचना भइरहेको छ सन्दर्भमा पनि बैठकमा छलफल भएको जनाइएको छ।  
 सरकारले ल्याएको अध्यादेशलाई पारित विकल्पका पक्षहरू बारेमा मंगलबारको छलफल केन्द्रित रहेको थियो।  
 सरकारले ल्याएका ६ वटा अध्यादेशमा राष्ट्रिय सभामा निर्णायक मानिएको जनता समाजवादी पार्टी नेपालले साथ नदिएकाले संसदमा निर्णयार्थ पेस हुन सकेको छैन।

यादवले लोसपा र जनमतमाथि दबाब बढाए  
**भूमि सम्बन्धी अध्यादेशलाई समर्थन नगर्ने जसपा नेपालको निर्णय**

दुडे समाचारबाट  
 काठमाण्डु। सरकारले आधा दर्जन अध्यादेश संसदमा दर्ता गरेपछि चर्चामा आएको जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपालले सत्ता साभेदार लोकतान्त्रिक समाजवादी पार्टी (लोसपा) र जनमत पार्टीमाथि दबाब बढाएको छ।  
 जसपा नेपालले ५ वटा अध्यादेशलाई समर्थन गर्ने मंगलबार निर्णय गरेपनि भूमि सम्बन्धी अध्यादेशलाई समर्थन नगर्ने निर्णय गरेको छ।  
 जसपा नेपाल संसदीय दलको मंगलबार बसेको बैठकपछि अध्यक्ष उपेन्द्र यादवले निर्णय सार्वजनिक गरेसँगै देशको राजनीति तरंगित बनेको छ।  
 जसपा नेपालले भूमि सम्बन्धी अध्यादेशले तराई/मधेशलाई ठूलो अहित गर्ने निष्कर्ष निकाल्दै समर्थन नगर्ने निर्णय गरेको छ।  
 जसपा नेपालले भूमि सम्बन्धी अध्यादेश अस्वीकार गर्ने निर्णय गरेको सांसद दीपक कार्कीले जनाएका छन्। 'सरकारले ल्याएको भूमि सम्बन्धी अध्यादेश तराई/मधेशको हितमा छैन' उनले भने, हामी तराई/मधेशलाई मरुभूमि बनाउने आत्मघाती कार्य गर्न सक्दैनौं।  
 माघ २४ गते दुबै सदनको कार्यसूचीमा अध्यादेश राखेपछि सोही दिन जसपा नेपालको संसदीय दलको बैठक बसेको थियो। बैठक चलिरहेकै बेला कार्यसूचीबाट अध्यादेश हटेपछि जसपा नेपालले त्यो दिन कुनै निर्णय गरेन।  
 भूमि सम्बन्धी अध्यादेश समग्र मधेश र मधेशीको हित विपरीत रहेको सुझाव पार्टीद्वारा गठित कार्यदलले दिएको उल्लेखगर्दै सांसद कार्कीले भने, राष्ट्रिय वन जंगल अतिक्रमण गरी, फडानी गरी अवैध रूपमा बसोबास गर्ने व्यक्तिलाई जग्गा बाँड्ने मनसायले यो



अध्यादेश आएको विज्ञहरूको सुझाव छ। विज्ञहरूको सुझाव समेटिएको कार्यदलको प्रतिवेदनको आधारमा निर्णय गरिएको उनले जनाए।  
 जसपा नेपालको संसदीय दलको बैठक पश्चात् अध्यक्ष यादवले जारी गरेको विज्ञापितमा सरकारले जारी गरेको अध्यादेशहरू मध्ये 'भूमि सम्बन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गर्न बनेको अध्यादेश' विभिन्न बहानामा विभिन्न व्यक्तिलाई जग्गाको परिमाणको सीमा तथा क्षेत्र समेत नतोकि बित्री वितरण गर्ने वा बाँड्न ल्याइएको उल्लेख छ।  
 'अध्यादेशप्रति हाम्रो गम्भीर असहमति र विरोध रहेको छ' अध्यक्ष यादवले जारी गरेको विज्ञापितमा आगाडि भनिएको छ, अध्यादेशले घरजग्गा व्यवसाय, अव्यवस्थित बसोबास, जग्गा विकास गरी घडेरी वा त्यस्तो घडेरीमा घर निर्माण गरी बित्री वितरण गर्ने भनि सार्वजनिक जग्गा, नदी, खोला वा नहर किनारको जग्गा, वन, राष्ट्रिय निकुञ्ज तथा आरक्षणको जग्गा, गौचर हाट, हाटघाट वा बजारको जग्गा, सडक छेउको जग्गा, वन क्षेत्र वा मध्यवर्ती क्षेत्र जनिएको जग्गा, वन्यजन्तु क्षेत्र जनिएको जग्गाका साथै राष्ट्रिय वन जंगल अतिक्रमण गरी, फडानी गरी अवैध रूपमा बसोबास गर्ने व्यक्तिलाई बाँड्ने लगायतका कार्यहरूबाट वन विनाश भइ पर्यावरण र जैविक विविधता नष्ट हुनुका साथै आन्तरिक बसाई सराई तथा अप्रवाशनमा अत्याधिक वृद्धिका कारण भविष्यमा आन्तरिक द्वन्द्वको सुजना भई मुत्तकलाई नै छिन्निभन पाउने खेल हुनसक्ने सम्भावना छ।  
 'सरकारले जारी गरेको अध्यादेशहरू मध्ये 'भूमि सम्बन्धी केही नेपाल ऐनलाई संशोधन गर्न बनेको अध्यादेश' विभिन्न बहानामा विभिन्न व्यक्तिलाई जग्गाको परिमाणको सीमा तथा क्षेत्र समेत नतोकि बित्री वितरण गर्ने वा बाँड्न ल्याइएको देखिन्छ' उनले भनेका छन्, चुरिया क्षेत्रमा समेत यसबाट

रहेको जसपा नेपाल चर्चाको केन्द्रबिन्दुमा रहेको बेला भूमि सम्बन्धी अध्यादेशलाई समर्थन नगर्ने निर्णयपछि देशको राजनीतिमा नयाँ हलचल देखिएको छ।  
 अध्यादेशलाई समर्थन गर्ने जसपा नेपालले सत्ता बागौंनिड गरेको आरोपलाई चिर्दै सत्तामा रहेका तराई/मधेश केन्द्रित दलहरू लोसपा, जनमत र अशोक राई नेतृत्वको जनता समाजवादी पार्टीमाथि राजनीतिक दबाब बढाएको छ।  
 अध्यादेश ल्याउने सरकारको निर्णयमा लोसपा र जसपाको समर्थन रहेको छ। जनमत पार्टी संघीय सरकारमा नरहेपनि अध्यादेशबारे औपचारिक धारणा सार्वजनिक गरेको छैन।  
 अध्यादेश पास गराउनमा जसपा नेपाल राष्ट्रियसभामा निर्णायक अवस्थामा छ। जसपा नेपालको तीन सांसद राष्ट्रियसभामा छन्। तीन सिटबिना सरकारले अध्यादेश पास गराउन सक्दैन।  
 जसपा नेपालले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली नेतृत्वको सरकारलाई समर्थन गरे पनि सरकारमा सहभागी छैन। जसपा नेपाल न अहिले संघीय सरकारमा छ न प्रदेश सरकारमा। त्यही भएर उसको बागौंनिड पावर बढेको छ।  
 सो पार्टीलाई अहिले सत्ताधारी र विपक्षी दुवै दलले खोजिरहेका छन्। एमालेका अध्यक्षसमेत रहेका प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली र कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले फोन नै गरेर अध्यादेशमा सहयोग गर्न आग्रह गरिसकेका छन्। तर जसपा नेपाल त्यसमा सहमति जनाएको छैन।  
 राष्ट्रियसभामा चामदेव गौतमले कांग्रेस-एमालेलाई सहयोग गरे पनि एक सिटको अभाव छ। एक सिटमा राष्ट्रिय जनमोर्चाले समर्थन गरे पनि हुन्छ तर सो पार्टीले अध्यादेशमा सहयोग नगर्ने स्पष्ट गरिसकेपछि बल उपेन्द्र यादवको कोटमा पुगेको थियो।

# जाडोमा लिनुपर्ने सावधानीहरू

**पानी प्रशस्त पिउने**  
 शरीरमा पानीको मात्रा प्रशस्त भएमा चिसोले गर्दा रगत बाक्लो हुने जोखिम कम हुन्छ।

**Warm Up गर्ने**  
 शारीरिक व्यायाम सुरु गर्नु भन्दा अघि शरीरलाई सक्रिय बनाउने अनि व्यायाम सुरु गर्ने।

**हिडाइको गति कम गर्ने**  
 चिसोमा मुटुमा जोखिम घटाउन हिडाइको रिपड कम गरेर, हिडाइको अवधि बढाउन सुरक्षित उपाय हुन्छ।

**मदिरा र चुरोट सेवन नगर्ने**  
 जाडो महिनामा मुटुमा हुने असरलाई मदिरा तथा घुस्रणाले कम् बढाउने हुनाले यसको प्रयोग नगर्नु राम्रो हुन्छ।

**चिसो हावा र पानी परेको बेलामा बाहिर व्यायाम गर्न निस्कनु हुँदैन।**

**सुगर, प्रेसर, कोलेस्ट्रॉलको राम्रो नियन्त्रण**  
 जाडो महिनामा प्रेसर सुगर र कोलेस्ट्रॉलको स्तर बढ्ने हुनाले यसको जाँच र नियन्त्रण गर्न जरुरी छ।

**घेरे चिल्लो खानेकुरा नखाने**  
 जाडोमा कोलेस्ट्रॉल बढ्ने हुनाले घेरे चिल्लो, फ्राई, पार्टी, भोजको बेलामा सतर्क हुनुपर्दछ।

**चिसोमा हिड्दा छाती दुख्नु**  
 मुटु रोगको प्रमुख लक्षण बलनप्लब चिसोमा बढी देखिन्छ र यस्तो छ भने डाक्टरलाई देखाउन जरुरी हुन्छ।

**औषधिको नियमित प्रयोग**  
 मुटु, प्रेसर, सुगर, कोलेस्ट्रॉल आदिको औषधि नटुटाईकन नियमित खानु पर्छ।

**व्यायामको बेलामा चिसोबाट सुरक्षा**  
 यसको लागि पर्याप्त लुगा लगाएर विशेष गरेर टाउको, कान, हात छोपेर हिड्नु पर्छ।

## मधेश प्रदेशको राजधानी सांस्कृतिक नगरी जनकपुरधाम स्थित होटल

### ANJANI SUITE

**विशेषताहरू**

- लक्जरीयर्स रुमहरू
- ठूलो पार्किङ
- जनकपुरधामको रमणीय दृश्य देखिने रुफटप रेष्टुरेन्ट
- EV चार्जिङ स्टेशनको व्यवस्था
- मल्टीक्यूजन रेष्टुरेन्ट, पार्टी हल, कन्फरेन्स हल
- विमानस्थलबाट पिकअप एण्ड ड्रपको व्यवस्था

**सम्पर्क**  
 ८८५४०३०५०२, ८८५४०२७५८१  
 हनुमान मार्ग, कपालमोचनी सर, जनकपुरधाम-८, धनुषा

धरहराबाट १ करोड ५२ लाख राजस्व असुल

काठमाण्डु । गर्मी बढेसँगै धरहरा अवलोकनको समय पनि एक घण्टा बढाइएको छ । पुनःनिर्माणपश्चात् गत मङ्सिर ९ गतेदेखि सञ्चालनमा आएको धरहरा अवलोकनका लागि माघ १५ गतेदेखि एक घण्टा समय बढाइएको हो ।



माघ १४ गतेसम्म ३:१५ बजेसम्म मात्र धरहरा चढ्न टिकट काट्ने गरिएको थियो । अहिले समय थप गरी ४:१५ बजेसम्म टिकट काट्ने पाइने र साँझ ५ बजेसम्म चढ्न पाइने आयोजनाका कायम मुकाम निर्देशक प्रकाश अर्यालले जानकारी दिनुभयो । उहाँका अनुसार सञ्चालनको तीन महिना नपुग्दै प्रवेश शुल्कबापत १ करोड ५२ लाख राजस्व सङ्कलन भएको छ ।

गत मङ्सिर ९ गतेदेखि सर्वसाधारणलाई शुल्कसहित खुला गरिएका ऐतिहासिक धरहराबाट यही माघ २४ गते विहीबारसम्म टिकट बिक्रीबापत उक्त रकम सङ्कलन भएको निर्देशक अर्यालले बताउनुभयो । प्रत्येक बुधबार धरहरा बन्द रहने भन्दै अन्य दिन यहाँ आउने नागरिकको सङ्ख्या दैनिक १ हजार २ सयको हाराहारीमा रहेको उहाँले

दुनाटपरी व्यवसायबाट दैनिक तीन हजारसम्म आमदानी

मलंगवा । हरिवन नगरपालिका-४ गेलाहाका २० वर्षीय जितेन्द्र महताले दुनाटपरी उद्योग सञ्चालन गरेर दैनिक रु तीन हजारसम्म आमदानी गर्दै आउनुभएको छ । गाउँमा एक उदाहरणीय उद्यमीका रूपमा परिचित उहाँले दुनाटपरी बनाउने उपकरण थप गरी व्यवसाय विस्तार गर्नुभएको छ ।



सोमबार नयाँ उपकरणको उद्घाटन गर्नुभएका जितेन्द्रले आगामी दिनमा उत्पादन दुईगुणाले बढ्ने अपेक्षा व्यक्त गर्नुभयो । हरिवन नगरपालिकाले आयोजना गरेको लघुउद्यम कार्यक्रममा सहभागी भएर दुनाटपरी बनाउने सीप सिक्नुभएका उहाँले नौ महिना पहिला उद्योग सुरु गर्नुभएको हो ।

चुरेका वनमा खेर गइरहेको साल, भोलाको पातबाट दुनाटपरी बनाउने उक्त उद्योगमा महताले २० जना युवालाई रोजगारी दिनुभएको छ । हरिवन-१० सुकेपोखरीस्थित चतुर्भुजेश्वर जनता बहुमुखी क्याम्पसमा स्नातक अध्ययनरत उहाँ १२ कक्षापछि वैदेशिक रोजगारीको योजनामा हुनुहुन्थ्यो । विदेश भासिने तयारीमा रहेको आफू वडाध्यक्ष केशवराज थापाको सहयोगमा उद्यमी बनेको उहाँले बताउनुभयो ।

बजारीकरणसमेतको खर्च कटाएर दैनिक रु दुई हजार पाँच सयदेखि रु तीन हजारसम्म मुनाफा हुने उहाँले जानकारी दिनुभयो । रुखको पातबाट बन्ने भएकाले दुनाटपरी वातावरण मैत्री हुने भएकाले प्लास्टिकजन्य सामानभन्दा उपभोक्तालेसमेत धेरै रुचाउने गर्नुभएको उहाँको अनुभव छ ।

कागज बिनाको मोटरसाइकल बुभाइयो



दुडे समाचारदाता रौतहट । रौतहट प्रहरीले चेकजाँचको क्रममा बिना कागजात फेला परेका १६ वटा मोटरसाइकल नियन्त्रणमा लिइ आवश्यक कारवाहीका लागि गौर भन्सार कार्यालयमा बुझाएको छ ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटले माघ १ गतेदेखि विभिन्न स्थानमा चलाएको विशेष चेकजाँच अभियानका क्रममा बिना कागजातको सवार साधनहरू फेला परेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटका प्रवक्ता तथा डिपिएपी दिपककुमार रायले जानकारी दिए ।

प्राधिकरणको चार वर्षको प्रगति सार्वजनिक

दुडे समाचारदाता जनकपुरधाम । मधेश प्रदेश अन्तर्गतको आमसञ्चार प्राधिकरणको चार वर्षको प्रगति विवरण सार्वजनिक गरिएको छ ।

सफल भएका छन् । यसले सञ्चारकर्मीहरूको स्वास्थ्य सुरक्षामा महत्वपूर्ण योगदान गरेको छ ।

भएको उनले बताए । यादवको अनुसार प्रदेशका ३०९ वटा सञ्चारमाध्यमहरू (पत्रपत्रिका १६५, एफ.एम. रेडियो ६७, टेलिभिजन ९ र अनलाइन ६८) सूचीकृत भएका छन् ।

नवलपुरमा 'चारजिड स्टेशन'



नवलपुर । नवलपुरासी (बर्दघाट-सुस्तापूर्व) को कावासोती-११ स्थित 'चारजिड स्टेशन' सञ्चालनमा आएको छ ।

नवलपुरासी (बर्दघाट-सुस्तापूर्व) को कावासोती-११ स्थित 'चारजिड स्टेशन' सञ्चालनमा आएको छ ।

प्रोत्साहन गर्ने अवधारणाअनुरूप विद्युतीय सवारी फास्ट चार्जिङ स्टेशन सञ्चालनमा ल्याएको अधिकारीले बताउनुभयो ।



सो क्रममा यादवले आफ्नो नेतृत्वमा प्राधिकरणले २०७७ सालदेखि २०८१ सालसम्मको अवधिमा उल्लेखनीय प्रगति गरेको बताए ।

जना पत्रकारहरूको नाम सिफारिस गरी एक लाखको स्वास्थ्य बीमा र सात लाखको दुर्घटना बीमा गराउने सम्झौता राष्ट्रिय बीमा कम्पनीसँग गरिसकेको जानकारी दिए ।

गरे । पूर्णकालिन कर्मचारीहरूको अभाव र प्राधिकरण समस्य प्रमुख चुनौती रहेको उनले बताए ।

Advertisement for 'Jyotish-Margadarshan' with contact number 9812005378.

Large advertisement for 'Mahatvapurna Telifone Numberharu' listing various services and contact info.

Advertisement for 'Janki Mandir' and 'Ram Mandir' with daily and festival schedules.











